

茂名市档案馆参观记

茂名市文东街小学 四(4)班 潘耀杰 编号:240227 指导老师:吴学



8月15日上午,我们茂名日报社全媒体小记者们参观了茂名市档案馆。

在报社工作人员的带领下,我们走进了茂名市档案馆,首先参观了1号展厅。来到展厅,许许多多共产党人家风档案展示在我们的面前,我瞬间感受到中国共产党人的神圣和骄傲。老师们给我们介绍着一位位共产党员的家风故事,那一封封家书,让我感到十分震撼,感受着他们的优秀家风。我心里不禁有一种愧疚感,我所学所做的远远不及他们,内心百感交集,我决心以后一定要努力学习,为了做更好的自己,将来成为一名优秀的共产党员。从1号展厅出来,我们走进2号展厅,认真“读”起革命先烈们写给亲人的红色“家书”,那一封封与

亲人作最后告别的“家书”,让我们受到了精神洗礼。

接着,我们来到了档案馆二楼的非物质文化遗产展厅。在这里展示了许许多多国家级、省级、市级非物质文化遗产项目,如《高脚狮子舞》《镇隆飘色》《赛龙舟》《木偶戏》等,这些丰富而宝贵的非物质文化遗产让我们赞叹不已,原来我们的家乡有着这么丰富的非物质文化遗产啊!此时,一股强大的文化自信在我的心底油然而生。

最让我难忘的是最后一个活动环节——梦想寄存。在老师的引导下,我在“梦想档案”上写下了自己的梦想和对未来的自己想说的话,装进档案袋,然后交由工作人员盖章后“寄存”起来。看着自己亲手制作的“梦想档案”,我想象着未来回来查看它的情景,心中有一种说不出的满足和喜悦,那时我应该也实现了自己的梦想了吧?我亲身体会启梦、筑梦、圆梦之旅,这是一件多么幸福的事情啊。

这是一次非常有意义的活动,此次活动不仅让我学习了整理档案的过程,更重要的是让我感受到共产党人的优秀家风,同时了解到家乡丰富的非物质文化遗产,希望我的梦想将来能实现!

寄存梦想 扬帆起航

——参观茂名市档案馆

茂名市文东街小学 三(1)班 黄心玥 编号:240207 指导老师:刘凤荣



8月15日上午,我和哥哥还有很多小记者一起参加了一个茂名日报社组织的小记者活动,那就是参观茂名市档案馆。

首先,我们来到茂名市档案馆的一楼签到。那里有答题活动,爸爸鼓励我和哥哥去答题。我本来不想去的,但看着爸爸充满期待的眼神,我毅然选择了挑战自己。没想到,我和哥哥都答对了问题,工作人员还给我们奖励了一个红色的保温杯。

接着,我们马上开启了参观茂名市档案馆之旅。我们先参观档案馆1号展厅的“中国共产党人的家风”档案展,我认真聆听着讲解员讲述优秀共产党员的家风故事。接着,我们走进2号展厅,这里摆放着一封封泛黄的书信,是革命先烈们写给亲人的红色“家书”,一字字、一句句读着,我们深切感受到革命先烈

们与亲人作最后告别的不舍和对完成革命事业的坚定。

参观完一楼的展厅,我们来到了二楼。二楼展厅主要展示茂名非物质文化遗产,如木偶戏、拖罗饼制作技艺、冼太庙、高脚狮等等,我一边看,一边惊叹茂名非物质文化遗产的丰富。

活动最后是“梦想寄存”环节,这也是我非常期待的一个环节。我们走进大型会议室,上面写着:寄存梦想,扬帆起航。那里的工作人员给我们每人发了一个档案袋和一张纸,工作人员让我们在纸上写上自己的梦想和对未来的自己想说的话。看着这张可以承载梦想的纸,我思索片刻后,郑重地写下了我的梦想及对未来的自己想说的话,然后再交给工作人员寄存。当所有的小记者都完成了“梦想寄存”,我们拿着独属于自己的“梦想档案”来了一张大合照,记录下了梦想开启的难忘时刻。

第一次走进茂名档案馆,对我和哥哥来说都是一次特别有意义的活动。讲解员的深情讲述和家书无声的表达,让我对革命先烈们充满了敬仰之情;对茂名的非物质文化遗产的了解,让我深感身为茂名人的骄傲。梦想已经寄存,我将带着对革命先烈的敬仰之情和身为茂名人的骄傲走上圆梦之旅。

收获知识 品尝快乐

茂名市东湾学校 五(5)班 黄文熙

编号:241502 指导老师:黄小玉



8月15日,我们茂名日报社全媒体小记者参加了以“体验档案文化,感受档案魅力”为主题的小记者活动。

我来到了茂名市档案馆,在讲解员的讲解声中我们走进了第一和第二展厅,里面讲述各种共产党员的优秀家风与家规,我们要向他们学习。

随后我们又去了第三展厅里面参观了茂名非遗文化、茂名非遗历史,有拖罗饼,木薯饼,根子粉皮,还有冼太庙。

我们还参观了档案馆实物库房,了解了档案种类、保存方法、档案设备等基本知识。看完库房,我们又踏入了另一个展厅,那里摆满了茂名的荣誉奖状和熠熠生辉的奖杯,还有各种珍贵的图片和纪念赠品,仿佛一座小小的博物馆。

活动最后开展“梦想档案”环节,我们将梦想写在纸上,随后放进档案袋给工作人员,经过各种流程后寄存于档案馆,日后我们可以用身份证来查阅梦想,让我们亲身体验启梦、筑梦、圆梦之旅。

这次的活动如同一座宝库,不仅让我们收获了知识的宝石,也让我们品尝到了快乐的果实。

广州欢乐多

茂名市新世纪学校 一(5)班 李静希

编号:240101 指导老师:吕瑞美



今天,晴空万里,阳光明媚,小鸟叽叽喳喳地在唱歌。我和妈妈开开心心地去广州正佳广场玩。

正佳广场非常大,有很多个不同的世界。我先去了冰雪世

界,那里冷得发抖,我们得穿大棉袄和雪地靴进去才行。进去以后,我兴奋地大叫,漫天飞舞的雪花一直飘落在我头上,又冷又浪漫。我去玩了用真正的冰做的滑梯,第一次我还要妈妈陪着一起滑下来,第二次我就能勇敢地自己滑了下来,真是太刺激了!出馆以后,我还看到了真正的小企鹅,可爱极了。

下一个世界是海洋世界,里面会有什么小动物呢?我们进去以后才知道,有小鱼、水母、海龟、鲨鱼、北极狐、北极狼、海马等好多稀奇小动物。在那里我还学会了海龟是水母的天敌的知识呢!

广州实在是太好玩了!